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Tryzna začne v 10 hodin kladením věnců a kytic. Poté bude následovat státní hymna a
přivítání přítomných ředitelem Památníku Terezín Janem Roubínkem. Následně přijde na
řadu hlavní projev předsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Markéty Pekarové
Adamové, na který naváže slovo pamětnice. V letošním roce jí bude Dita Krausová – přeživší
terezínského ghetta.

„Terezínská tryzna se každoročně koná vždy třetí neděli v květnu na závěr Mezinárodních pamětních
dní odboje v odkazu na tzv. Buchenwaldskou přísahu. Jejím obsahem bylo prohlášení osvobozených
vězňů koncentračního tábora Buchenwald v roce 1945, že neustanou v připomínání válečných
událostí, dokud nebudou vymýceny všechny kořeny nacismu. Velice si vážíme toho, že svou účastí na
tomto ústředním pietním shromáždění v Terezíně dávají najevo důležitost připomínání zločinů
národního socialismu naši nejvyšší ústavní činitelé a ani letošní tryzna v tomto nebude výjimkou,“
uvedl ředitel Památníku Terezín Jan Roubínek.
 
Kromě ústavních činitelů či bývalých vězňů jsou k účasti na akci každoročně zváni také vládní
činitelé České republiky a členové zákonodárných institucí, reprezentanti zastupitelských sborů
akreditovaných v ČR ze zemí, jejichž příslušníci prošli represivními zařízeními v Terezíně a
Litoměřicích, a zástupci tuzemských i zahraničních martyrologických institucí.
 
„Letošní program bude doplněn o hudební matiné, kde vystoupí barytonista Petr Matuszek s
klavíristou Jiřím Knottem, a velkou poctou nám je také dar v podobě svitků tóry z již neexistující
synagogy ve slovenské Šaľe, který předá slovenský honorární konzul v německém Bad Homburgu
Imrich Donath,“ dodal Stanislav Lada, tiskový mluvčí Památníku Terezín.
 
Pro veřejnost bude Malá pevnost otevřena od cca 10:30, po odchodu delegací z Malé pevnosti na
Národní hřbitov. Otevírací doba v ostatních návštěvnických objektech Památníku Terezín zůstává
nezměněna.
 
Upozorňujeme, že v důsledku uzavřené části komunikace II/608 vedoucí podél Národního hřbitova
doporučujeme všem návštěvníkům příjezd na parkoviště před Malou pevností ze směru od města.
Pro jedoucí po dálnici D8 doporučujeme využít exit 45 ve směru na Litoměřice a Lovosice.
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